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Koma, che sono la illuminata maggioranza, sono 
stanchi di questo modo di procedere, e vi dico 
francamente che non si sarebbe mai creduto che 
si dovesse giungere a tal punto, che tutti i partiti 
della bolgia infernale si unissero, come han fatto 
nell'elezione di domenica. 

Intanto però io qui, a nome di Roma, (Ila-
rità— Commenti) vi dico francamente, signori, che 
l'elezione del Colonna è nulla per legge non solo, 
ma che si è proceduto in tal modo, con una svel-
tezza tale (Si ride) da non dar tempo di racco-
gliere tutti i documenti delle corruzioni commesse, 
perchè in sei giorni, o signori, non c'era tempo 
sufficiente per riunirli. Ma i documenti esistono, 
e quando si sono spesi 50,000 franchi, è più che 
chiaro che la elezione di un deputato non possa 
esser valida ; perchè, chi è eletto con questi mezzi 
non può essere il rappresentante del paese. (Ru-
mori) 

Signori, v' è un giudice più grande, al di 
sopra di noi, per quelli che interrompono; ed 
è la opinione pubblica. E ricordatevi che quando 
questa opinione pubblica fu chiamata per decidere 
se voleva, o no Vittorio Emanuele, ricordatevi che 
questa opinione pubblica ebbe un valore, che nes-
suno le potè ne le può contestare, perchè si è in-
chinata davanti al sovrano. (Ilarità) 

Non interrompete, o signori (Oh! oh!) è la 
verità. 

Presidente. Ma li prego, onorevoli colleghi, fac-
ciano silenzio! 

Caccapieller. Quindi io domando l'annullamento 
dell'elezione. .Perchè di due sezioni non avete il 
risultato. Quanto alla corruzione, già ne ho par-
lato. E, se ne dovessi fare la storia, vedreste che 
la storia ne sarebbe ben severa. (Rumori) Se mi 
portate oltre, vi dirò anche di più. Si è nien-
tedimeno ricorso ad un Collare dell'Annunziata 
per sorprendere la buonafede del padre di Co-
lonna, (Rumori) perchè questi non voleva assolu-
tamente che il figlio fosse deputato. E si è arri-
vati fino, giorni addietro, a condurre.... chi ? Un 
membro della Casa reale in casa Colonna. (Oh! oh! 
— Rumori) 

E vi dirò di più, se volete. Si è invitato l'uomo 
che venero e che rispetto altamente-, il presi-
dente della Camera, ad un pranzo dove vi era 
Fabrizio Colonna. ( Vivissimi rumori — Basta ! 
basta !) 

Presidente. (Con forza) Oh! la senta, onorevole 
Coccapieller,,.. 

Ooccapieller. Il presidente... 
Presidente. >la mi lasci parlare un momento,,, 

Gocoapieller. Onorevole presidente, ella è inat-
taccabile; ma si è cercato... 

Presidente. Ma la mi lasci dire. Crederei di 
abbassarmi respingendo l'accusa che ella vorrebbe 
farmi. (Bravo! — Applausi da tutte le parti 
della Camera) 

CoccapieiSer. Ella ebbe un invito a pranzo nella 
casa del duca Caetani (Oh! oh! —Rumorivivis* 
simi) e gii altri le fecero trovare un candidato... 

P r e s i d e n t e . (Con forza) Ma ella vuole sorvegliare 
gli atti della mia vita privata; sindacare le mie 
amicizie; contare i passi che io fo e dove pranzo! 
Ma queste non sono cose che riguardino la Ca-
mera; la Camera ha ben altre cose delle quali 
occuparsi. ( Vivi applausi) 

Ooccapieller. Ma lei è inattaccabile ho detto.,. 
Voci da tutte le parti. Basta! basta! Fuori 1 

Fuori ! 
Presidente. Ma li prego di far silenzio. Lascino 

libera la parola, poiché si tratta di me. (No ! no !) 
Giudicherà il paese. (Benissimo! Bravo!) 

CoccapieiSer. Si sono voluti anche servirà per 
quest'uomo, che si chiama Colonna, nientedimeno 
che... 

Voci. Basta! basta! 
CoccapieiSer. Non c'è basta! (Si ride) 
Io rispetto l'onorevole presidente. Egli non ha 

colpa, di tutto questo, ma io vi accenno delle ve-
rità... (I rumori impediscono d'intendere l'oratore 
— Molti deputati abbandonano l'aula) 

Presidente, Facciano silenzio, li prego, lascino 
dire, si tratta di me. 

Voci. Ma no!.noi 
CoccapieSler. Scusi, onorevole presidente, non 

dica: lascino dire, (Ilarità) si tratta di me. Non 
si tratta di lei, perchè s'è voluto dar peso al Co-
lonna, portando anche avanti la sua persona... 
(Interruzioni da tutti i banchi— I rumori con-
tinuano — Quasi tutti i deputati accennano ad 
uscire dall'aula, altri scendono nell'emiciclo) 

Presidente. Onorevoli colleghi, stiano al loro 
posto, li prego, lascino dire. 

Ooccapieller. Domando alla Camera che sia an-
nullata l'elezione del Colonna. ( Vivi rumori — 
Esclamazioni) 

Ho fatto il mio dovere ed attendo il voto im-
parziale della Camera. 

Presidente. Prego gli onorevoli deputati di far 
silenzio. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole relatore. 
(V onorevole Mantellini, relatore, si alza per 

parlare.) 
Voci insistenti e generali. No! no'.Ai Voti! ai 

voti! non risponda! Non risponda! 


